



## 回憶服役時光

◆ 法務部行政執行署嘉義分署前替代役役男 林昕禾

從行政執行署嘉義分署退伍至今已過半年時間，期間仍不時回想起服役時的過往種種，不僅僅只是服勤單位，那是個溫暖的地方，在我高興時有役男、同事與我分享，一起放聲大笑，役男當中有人為雜事煩憂時，長官、學長能伸出援手，互相幫助順利度過眼前的關卡，只要願意多花點心思留意身邊人的身心狀態，很多問題都可以被解決，一個人解決不了，沒關係，我們有很多人可以幫忙，尤其役男出外做公益活動時更是如此。



有一次公益活動是我們役男偕同安養中心的工作人員，用輪椅推著行動不便的老人們一起前往蘭潭，上山的過程中有人體力無法負荷推輪椅時，就讓仍有餘力的人輪流推，許多老人們到了蘭潭時，表情愉快帶著微笑的跟我說：「謝謝你們，我來這裡五年了，第一次能上來這裡看看，真漂亮！」那時候的我也才知道，原來我們做公益是為了這抹笑容，好生欣賞風景之後，我們推著輪椅的手也恢復了力氣，一同與老人們在蘭潭用照片記

錄下這難得的一刻，隨後緩緩下山，印象深刻的還有接近年底時，嘉義市各機關役男一同協助其他慈善團體舉辦的街友尾牙，讓我知道原來政府是有在照顧弱勢團體的，只是以前的我從來沒有注意過生活周遭有這麼樣的一群人在用心的傳播溫暖，服役期間能夠有幸參與公益活動，對於我而言，不失為一個培養健全價值觀的好機會，也能更珍惜身邊的人。

在平時服勤時間，大量繁雜的報結、掛結工作讓我所在的統計室總是忙碌不已，在各股別辛勤的完成案件之時，統計室的工作便是努力的幫股別做好把關動作，仔細檢視每個案件是否文件齊備、合乎程序，我們整理出一套嚴謹的報結方式，使卷宗格式統一，讓嘉義分署的同仁一同配合，這樣的做法能夠增進工作效率及正確性，在往後時間若需查驗案件時更快完成，但是為求嚴謹，報結、掛結的數量便有所影響，即便是微小缺漏的案件便會被退回股別訂正，統計室的工作量也跟著加重，但這一切都是為了確保執行程序是完整無誤的，這樣的做事方式也影響我現在的工作，不求快速交差了事，我需要做的是能夠讓客戶滿意、能夠信賴的產品。

